Приказ Минтруда России №462н от 11 сентября 2013 г.
«О внесении изменений в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 октября 2012 г. №307н»
В связи с изменениями структуры и штатного расписания Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации приказываю:
Внести изменения в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 октября 2012 г. N 307н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29 декабря 2012 г. N 26469), согласно приложению.
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