Отчет
«Основные задачи на 2015 г. и начало 2016 г.»
I. Сотрудничество с международными организациями:
По линии МОТ:
· участие представителей Министерства в 104-й сессии Международной конференции труда (июнь 2015 г., Женева, Швейцария); 
· ратификация Конвенций МОТ. 
По линии ООН:
· защита 8-го периодического доклада Российской Федерации о выполнении положений Конвенции ООН «О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин» в рамках 62 сессии Комитета ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин (26-27 октября 2015 г., Женева, Швейцария); 
· участие представителей Министерства в составе российской делегации в 59-й сессии Комиссии ООН по положению женщин (март 2015 г., Нью-Йорк, США). 
II. Многостороннее сотрудничество (глобальное и региональное) 
По линии «Группы двадцати»:
· участие в заседаниях Рабочей Группы по занятости и встрече министров труда и занятости в рамках турецкого председательства в «Группе 20» в 2015 году. 
По линии межгосударственного объединения БРИКС:
· участие представителей Министерства во втором раунде официальных экспертных консультаций и первой встрече министров / старших должностных лиц стран-членов БРИКС по проблематике народонаселения (10-13 февраля 2015 г., Бразилиа, Бразилия); 
· организация и проведение профильных мероприятий в рамках российского председательства в БРИКС в период 2015-2016 гг. 
По линии Совета Европы:
· проведение Общеевропейской конференции с участием министров и глав делегации государств-участников Совета Европы по вопросам равенства, инклюзии, полноценного участия в жизни общества людей с ограниченными возможностями (24-25 сентября 2015 г., Санкт-Петербурге); 
· подготовка пятого доклада Российской Федерации в Секретариат Совета Европы по вопросам соблюдения положений Европейской социальной хартии по теме: «Занятость, профессиональное обучении и равные возможности». 
III. Сотрудничество с государствами-участниками Содружества Независимых Государств (СНГ):
· участие Министра труда и социальной защиты Российской Федерации и представителей Министерства в работе очередного заседания Консультативного Совета по труду, миграции и социальной защите населения государств-участников СНГ и рабочих групп; 
· подготовка проекта Договора между государствами-членами Евразийского экономического союза о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения; 
· подготовка документов по компетенции Минтруда России, предусмотренных планом разработки актов и международных договоров в соответствии с Договором о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года; 
· участие Министра труда и социальной защиты Российской Федерации в работе Высшего Государственного Совета Союзного государства и Советов Министров Союзного государства; 
· выполнение Плана Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по проведению совместных мероприятий на 2015-2016 годы; 
· проведение совместного заседания коллегий Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь; 
· продолжение сотрудничества с республиками Абхазия и Южная Осетия в части оказания методического содействия по подготовке нормативных правовых актов и совершенствовании законодательства, подготовка и заключение соглашений по оплате труда и пенсионному обеспечению; 
· подготовка к подписанию и ратификация межгосударственных и межправительственных договоров в области пенсионного и социального обеспечения, межведомственных соглашений; 
· выполнение мероприятий, предусмотренных решениями межведомственных комиссий по торгово-экономическому и торгово-техническому сотрудничеству; 
· подготовка отчетных материалов о выполнении программ, планов сотрудничества по вопросам, входящим в компетенциюМинистерства. 
IV. В рамках двустороннего сотрудничества:
Со странами: Австрия, Турция, Словения, Монголия, Сербия, Корея, Италия, Сингапур, Иран осуществляется;
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Республикой Сербия о социальном страховании; 
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Республикой Корея о социальном обеспечении; 
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Турецкой Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения; 
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Республикой Словения о сотрудничестве в области социального обеспечения; 
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Монголией о сотрудничестве в области социального обеспечения; 
· подготовка к подписанию Договора между Российской Федерацией и Итальянской Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения; 
· проведение 22-го заседания Российско-Австрийской рабочей группы по взаимодействию в социальной сфере; 
· подписание Меморандума о сотрудничестве в социально-трудовой сфере с Исламской республикой Иран; 
· подписание Меморандума о сотрудничестве в социально-трудовой сфере с Республикой Сингапур. 
