Проект приказа Минтруда России об утверждении примерных нормативов обеспеченности субъектов Российской Федерации организациями, предоставляющими реабилитационные и абилитационные услуги инвалидам, в том числе детям-инвалидам
«Об утверждении примерных нормативов обеспеченности субъектов Российской Федерации организациями, предоставляющими реабилитационные и абилитационные услуги инвалидам, в том числе детям-инвалидам»

В соответствии с пунктом 7 приложения № 4 к государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2015 г. № 1297 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 49, ст. 6987; 2016, № 18, ст. 2625; № 24, ст. 3525; 2017, № 5 ст. 813; № 15, ст. 2206) 
п р и к а з ы в а ю: 
Утвердить примерные нормативы обеспеченности субъектов Российской Федерации организациями, предоставляющими реабилитационные и абилитационные услуги инвалидам, в том числе детям-инвалидам.
Министр М.А. Топилин 

