Правительственная телеграмма № 12-2/10/В-5315 от 16 июля 2018 г.
Руководителям органов социальной защиты населения субъектов Российской Федерации
Минтрудом России направляются на согласование:
уточненные расчеты потребности в средствах федерального бюджета на финансовое обеспечение выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), на 2019-2021 годы.
Расчеты подготовлены на основании сведений о потребности в указанных субвенциях органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, анализа фактических расходов в 2017 году и 1 полугодии 2018 года, а также учитывая тенденцию снижения рождаемости.
Обращаем внимание, что в случае необходимости будут выделены дополнительные средства из предусмотренного нераспределенного резерва.
Данные расчеты размещены на сайте Минтруда России по адресу: http://rosmintrud.ru/docs/mintrud/protection/1309.
Информацию о согласовании исходных данных для проведения расчетов распределения указанных субвенций на 2019-2021 годы просим представить в Минтруд России до 20 июля 2018 года на бумажном носителе, а также по электронной почте: ShevcovaAA@rosmintrud.ru.
Контактный телефон: (495) 587-88-89*12-21 Шевцова Альбина Анатольевна.
Первый заместитель Министра
труда и социальной защиты
Российской  Федерации
А.В. Вовченко
