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Результаты оценки уровня информационной открытости и качества телефонного обслуживания организаций в сфере социального обслуживания в Тульской и Смоленской областях
Смоленская область

В Смоленской области оценка уровня информационной открытости организаций, оказывающих социальные услуги, проведена в 11 учреждениях – комплексных центрах социального обслуживания. Из них 8 учреждений имеют собственные сайты, доступные для посещения. Официальный сайт Руднянского комплексного центра социального обслуживания населения www.rudkcson.hut4.ru (указан в реестре поставщиков социальных услуг) на момент оценки не работал. У Хиславичского комплексного центра социального обслуживания населения официальный сайт отсутствует. Информация о Глинковском  комплексном центре социального обслуживания населения размещена на официальном сайте муниципального образования «Глинковский район Смоленской области». 

В рамках контрольной закупки проводился обзвон 11 комплексных центров социального обслуживания Смоленской области. Звонки совершались на телефонные номера, указанные на главной странице официальных сайтов организаций социального обслуживания, или в других источниках (раздел «контакты» официального сайта учреждения, реестр поставщиков социальных услуг (http://www.socrazvitie67.ru/index.php?option=com_content&view=section&id=6&Itemid=33). Номер телефона Хиславичского комплексного центра социального обслуживания населения взят из реестра поставщиков социальных услуг.

Оценка доступности информации о телефонном обслуживании на сайте проводилась путем анализа официальных сайтов. Информация о режиме работы организации, размещенная непосредственно рядом с номером телефона и доступная на главной странице, представлена только у двух учреждений:

1) на главной странице сайта Холм-жирковского комплексного центра социального обслуживания населения указано два телефонных номера. Непосредственно под номером телефона указан режим работы с 9:00 до 18: 00;

2) на главной странице сайта Темкинского комплексного центра социального обслуживания населения под номером телефона указан режим работы учреждения: 9-00 до 18-00; обед:  13-00 до 14-00; выходной: суббота, воскресенье.

В остальных случаях информация о времени телефонного обслуживания отсутствует или не очевидна. 

По результатам контрольных закупок по телефону в учреждениях социального обслуживания Смоленской области выявлены следующие проблемы:

1. Не удалось дозвониться(1 из 11 учреждений): Гагаринский комплексный центр социального обслуживания населения: не удалось дозвониться по номеру: 8 (48135) 3-40-83. Дата и время звонков: 25.02.2015, 14:50 и 26.02.2015 в 12:14.
2. Специалист, ответивший на телефон, перенаправил на другой номер телефона (4 из 11 учреждений):

· Холм-жирковский комплексный центр социального обслуживания населения (перенаправили на 2-10-76.);

· Глинковский комплексный центр социального обслуживания населения (для более полной информации специалист назвал на другой телефон 8(48165)2-19-92, далее на этом телефоне специалист пригласил заведующую);

· Ершичский комплексный центр социального обслуживания населения (специалист не  представился, перенаправили на 2-13-48, звонок на номер 8-48-155-2-13-48 (специалист представился);

· Рославльский комплексный центр социального обслуживания населения (специалист назвал другой номер для получения подробной информации: 2-40-91).

3. Специалист, ответивший на телефон, не представился (7 из 11 учреждений):
· Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения (8 915 642 64 24);

· Ершичский комплексный центр социального обслуживания населения (8-48-155 - 2-18-79);

· Руднянский комплексный центр социального обслуживания населения (8(48141) 5-20-70);

· Хиславичский комплексный центр социального обслуживания населения (8(48140) 2-10-01);

· Глинковский комплексный центр социального обслуживания населения (8(48165)2-19-81);

· Холм-жирковский комплексный центр социального обслуживания населения (8 (48139) 2-23-33);

· Темкинский комплексный центр социального обслуживания населения ((8 481 36) 2-16-02).

Тульская область

В Тульской области оценка уровня информационной открытости организаций, оказывающих социальные услуги, проведена в 9 учреждениях – комплексных центрах социального обслуживания. Информация о центрах социального обслуживания населения размещена на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Тульской области (автономные сайты организаций социального обслуживания отсутствуют). В рамках контрольной закупки проводился обзвон 9 центров социального обслуживания. Звонки совершались на телефонные номера, указанные на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Тульской области.

По результатам контрольных закупок по телефону в учреждениях социального обслуживания Тульской области выявлены следующие проблемы:

1. Не удалось дозвониться (2 из 9 учреждений):

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов  суворовского района: не удалось дозвониться по номеру: 8 (487)  63-2-34-89. дата и время звонков: 26.02.2015 в 15:04, 16:20.

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов кимовского района: не удалось дозвониться по номеру: 8 (487) 35-5-87-58. дата и время звонков: 26.02.2015 в 15:25, 16:25.
2. Специалист, ответивший на телефон, перенаправил на другой номер телефона (2 из 9 учреждений):

· Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов ленинского района (перенаправили на 2-60-08);

· Комплексный центр социального обслуживания населения города Тулы (34-69-20);

3. Специалист, ответивший на телефон, не представился (2 из 9 учреждений):

· Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Ефремовского района (8-910-945-53-72);

· Комплексный центр социального обслуживания населения воловского района (8-487-68-3-35-40).

По итогам оценки будут сформированы и направлены в субъекты Российской Федерации рекомендации по повышению уровня информационного открытости и качества телефонного обслуживания организаций, оказывающих социальные услуги.

