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Рекомендации по определению общих подходов к созданию унифицированной системы единого учета малообеспеченных семей, имеющих детей, в Российской Федерации

В целях совершенствования учета прав граждан на социальное обеспечение, меры социальной поддержки, гарантии, выплаты и компенсации, установленные законодательством Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, планом мероприятий на  2015 - 2018 годы по реализации первого этапа Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2015 года № 607-р,  предусмотрена разработка общих подходов к созданию унифицированной системы единого учета малообеспеченных семей, имеющих детей, в Российской Федерации.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации    самостоятельно определяют категории семей, которые относятся к малообеспеченным и нуждаются в дополнительной социальной поддержке.
К категории малоообеспеченных относятся, как правило, семьи, средний доход которых на одного человека не превышает прожиточного минимума. 
Малообеспеченные семьи с детьми, состоящие на учете в органах социальной защиты населения субъектов Российской Федерации, получают меры социальной поддержки в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

Однако, виды и размер предоставляемых мер социальной поддержки, устанавливаемые нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, варьируются в зависимости от категории лиц признанных малоимущими (одинокая мать; неработающие родители; родители, являющиеся пенсионерами или инвалидами; многодетная семья; неполная семья; семья, воспитывающая ребенка-инвалида; родители – студенты и другие). 

Несмотря на ежегодное увеличение расходов областных бюджетов на поддержку малоимущих семей с детьми,  количество таких семей не снижается и существенного влияния на увеличение доходов семьи отдельные меры социальной поддержки не оказывают.

В обстановке увеличивающейся дифференциации в доходах населения переход к социально ориентированной и адресной поддержке наименее обеспеченных категорий граждан позволит во многом выполнить обязательства государства в рамках ограниченных ресурсов бюджетов бюджетной системы.

Минтрудом России была проанализирована информация органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по вопросу учета малообеспеченных семей, имеющих детей.
Анализ показал, что во всех субъектах Российской Федерации ведется учет граждан - получателей мер социальной поддержки на территории отдельного региона. 
При этом специализированного учета малообеспеченных семей с детьми, не являющихся получателями мер социальной поддержки, не ведется.
В ряде субъектов Российской Федерации учет ведется посредством ведомственной автоматизированной системы (программного комплекса), как правило, включающей в себя единую базу данных получателей различных видов помощи. 

Для назначения мер социальной поддержки в системе используются показатели (сведения о составе семьи, доход семьи и т.д.), необходимые для назначения отдельных мер социальной поддержки.
Таким образом, периодичность обновления информации, содержащейся в информационной системе, зависит от вида оказываемых гражданам мер социальной поддержки.

Также следует учитывать, что порядок предоставления мер социальной поддержки, установленных региональным законодательством, регулируются нормативными актами отдельных субъектов Российской Федерации, с учетом экономического положения региона.

Таким образом, органам исполнительной власти в целях повышения эффективности предоставления мер социальной поддержки малообеспеченным семьям необходимо организовать учет малообеспеченных семей (совершенствовать в рамках действующих систем учета таких семей). Такой учет является основой индивидуальной профилактической работы, проводимой с семьей, для органов в социальной сфере.
Основными задачами такого учета является: 

определение семей, относящихся к малообеспеченным,

оказание адресной помощи, направленной на устранение причин малообеспеченности семьи;
оценка социальной и экономической эффективности проводимой работы с такими семьями.

Категории семей, относящихся к малообеспеченным, которые могут быть поставлены на учет, либо критерии, определяющие необходимость проведения с ними индивидуальной профилактической работы, устанавливаются нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Указанный учет может вестись в форме банка данных, в том числе с помощью автоматизированных систем, а также иных формах, определяемых решением уполномоченного на осуществление учета органом.

Данные формы учета предполагают отражение, в том числе информации, содержащей следующие сведения о семье: основания постановки на соответствующий учет, виды предоставляемой помощи, отражение динамики индивидуальной профилактической работы, оценку оказанной помощи.

 Учитывая изложенное органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендуется:
совершенствовать механизмы учета семей, относящихся к малообеспеченным;
повысить профилактическую направленность и адресность предоставления оказываемой малообеспеченным семьям помощи;

предусмотреть механизмы оценки социальной и экономической эффективности предоставляемых мер.

В рамках усиления адресности и нуждаемости предлагается установить, что оказываемая материальная и иная помощь семье позволит расходовать и перераспределять высвободившиеся средства на цели социальной поддержки граждан, которые действительно нуждаются в таких мерах, а также на цели увеличения объема средств на выплаты и размера выплат таким гражданам.



