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ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ОХВАТА 100% ОРГАНИЗАЦИЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКОЙ КАЧЕСТВА ОКАЗАНИЯ УСЛУГ К КОНЦУ 2017 года (печень поручений Президента Российской Федерации 
от 28 января   2017 г. № Пр-161).

Направлена полномочным представителям Президента Российской Федерации в федеральных округах Российской Федерации
В соответствии с протоколом заседания рабочей группы Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации, от 23 января 2018 г.      № 85 Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сообщает следующее.

Минтрудом России и заинтересованными федеральными органами исполнительной власти совместно с субъектами Российской Федерации проведена работа по выполнению задачи, поставленной Президентом Российской Федерации перед руководителями высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по итогам совещания с членами Правительства Российской Федерации 11 января
2017 г., обеспечить охват 100% организаций социальной сферы независимой оценкой качества оказания услуг населению к концу 2017 года (пункт 5 перечня поручений Президента Российской Федерации (от 28 января 2017 г. № Пр-161).
Оценка деятельности субъектов Российской Федерации по организации в регионе проведения независимой оценки качества осуществляется на основании информации, размещаемой уполномоченными органами исполнительной власти на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях в сети «Интернет» (далее – сайт bus.gov.ru).
В целях обеспечения полноты и достоверности охвата организаций в сфере культуры, образования, охраны здоровья и социального обслуживания независимой оценкой качества, а также устранения технических ошибок при публикации этих сведений, Минтрудом России с участием Федерального казначейства проводились сверки результатов независимой оценки качества, размещенных на сайте bus.gov.ru, их уточнение и согласование с субъектами Российской Федерации.
За 2015-2017 гг. независимой оценке качества подлежало 129,5 тыс. организаций в сфере культуры, образования, охраны здоровья и социального обслуживания, информация о которых размещена на сайте bus.gov.ru. 
За указанный период такая оценка проведена в отношении 137,1 тыс. организаций  или 106 % от плана (с учетом того, что в отношении отдельных организаций независимая оценка качества проводилась несколько раз).

В 2017 году Минтрудом России, Минздравом России, Минобрнауки России, Минкультуры России осуществлялась работа по оказанию организационной и методической помощи субъектам Российской Федерации, в том числе по размещению информации на сайте bus.gov.ru:

1. Совместно с Минфином России и Федеральным казначейством в проведены видеоселекторные совещания (14 апреля, 10 ноября,
24 ноября). Протоколы совещаний направлены руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и размещены на официальном сайте Минтруда России в разделе «Деятельность/Независимая система оценки качества/Размещение результатов независимой оценки на bus.gov.ru /Протоколы»;
2. По вопросам, связанным с порядком проведения оценки и публикации ее результатов на сайте bus.gov.ru, Минтрудом России проведены совещания с руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (24 января 2017 г. выездное совещание в    г. Черкесске с участием субъектов Российской Федерации Северо-Кавказского федерального округа, 10 октября 2017 г. в г. Ханты-Мансийске), в ходе которых оценивались полнота и правильность размещения итогов независимой оценки качества. Вопросы результативности независимой оценки качества рассматривались во время совещания, посвященного развитию социальной сферы в Костромской области (в г. Костроме 1-2 марта 2018 г.).

Вопросы, связанные с организацией проведения независимой оценки качества и размещением информации на сайте bus.gov.ru, рассматривались на совещании у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю.Голодец с субъектами Российской Федерации в режиме видеоконференции 22 февраля 2017 г.

Следует отметить, что в период 2015 - 2017 гг. наиболее активно независимая оценка качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, образования, охраны здоровья и социального обслуживания проводилась в следующих регионах: Вологодской, Ленинградской, Рязанской областях, Республике Татарстан, Ханты-Мансийском автономном округе - Югра.
В целях совершенствования механизма проведения независимой оценки качества в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации (от 24 мая 2017 г. № Пр-1001ГС), которые были даны по итогам совместного заседания Государственного совета Российской Федерации и Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации, 4 мая 2017 г., был подготовлен и принят Федеральный закон от 5 декабря 2017 г. № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» (далее – Закон).
В настоящее время Минтрудом России и заинтересованными федеральными органами исполнительной власти совместно с субъектами Российской Федерации ведется работа по реализации принятого Закона.
Приложение: на      л.
