ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «Лучший по профессии» 
в номинации «Лучший пчеловод» 
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

     Республика Башкортостан, г. Уфа                                                      2017 год 

Практическое задание проходит на открытой огражденной специально оборудованной площадке, на которую допускаются только участники федерального этапа Конкурса, председатель и члены Экспертной рабочей группы. 
Практическое задание состоит из четырех конкурсов и оценивается по балльной системе. Конкурсы проводятся по следующим направлениям: болезни пчел; технология содержания и разведения пчелиных семей; осенние работы на пасеке. Для проведения каждого конкурса назначается руководитель из членов Экспертной рабочей группы. Перед каждым конкурсом его руководитель разъясняет участникам порядок его выполнения. До участников доводятся задания, критерии их оценки, причины начисления штрафных баллов, объявляется контрольное время для выполнения задания.

Для выполнения каждого конкурса практического задания участникам предоставляются равноценные рабочие места, участники обеспечиваются однотипным оборудованием, приспособлениями, принадлежностями, инвентарем. 

Выполнение каждого конкурса практического задания оценивается по балльной системе с учетом контрольного времени и штрафных баллов. Штрафные баллы начисляются за нарушение технологии выполнения задания и превышение отведенного на задание время.

Максимальное количество начисляемых баллов за каждый конкурс – 20, в целом за практическое задание – 80.

По результатам выполнения участниками каждого конкурса Экспертной рабочей группой оформляются ведомости. Результаты выполнения участниками всех конкурсов практического задания заносятся членами Экспертной рабочей группы в сводную оценочную ведомость. 

