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Вопрос:	К каким медицинским услугам в соответствии с перечнем, указанным в Приказе № 1165н, относятся диагностические услуги, например, лабораторные анализы, УЗИ?
Ответ:	В целях формирования государственного задания для федерального государственного учреждения государственной услугой признается факт оказания медицинской помощи по соответствующему профилю или специальности, и по своей сути государственная услуга является комплексом медицинских услуг и иных мероприятий. Диагностические процедуры, лабораторные и иные исследования являются обязательными и (или) необходимыми компонентами государственной услуги, без которых пациенту невозможно оказать медицинскую помощь.
Таким образом, медицинские услуги включаются в состав государственной услуги.


Вопрос:	К какому показателю по поступлениям относятся средства, поступающие от области по программе модернизации здравоохранения (внедрение стандартов, повышение доступности медицинской помощи), а также средства ОМС?

Ответ:	Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.01.2011 № 85 утверждены Правила финансового обеспечения в 2011 - 2012 годах региональных программ модернизации здравоохранения субъектов Российской Федерации за счет средств, предоставляемых из бюджета федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Правила). 
В соответствии с пунктом 13 Правил страховая медицинская организация (при ее отсутствии - территориальный фонд) перечисляет средства на внедрение стандартов и повышение доступности амбулаторной медицинской помощи:
а) на счет медицинской организации, являющейся автономным учреждением, открытый в кредитной организации, или на лицевой счет этой организации, открытый в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе субъекта Российской Федерации либо муниципального образования;
б) на лицевой счет медицинской организации, являющейся бюджетным учреждением, открытый в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе субъекта Российской Федерации либо муниципального образования;
в) на счет, открытый территориальному органу Федерального казначейства для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, для последующего перечисления в установленном порядке на счет по учету средств федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета муниципального образования и доведения до медицинской организации, являющейся казенным учреждением, лимитов бюджетных обязательств в размере поступивших в соответствующий бюджет указанных средств. Средства, перечисляемые до 1 января 2012 г. медицинской организации, являющейся казенным учреждением, подлежат отражению на лицевом счете получателя бюджетных средств, открытом в территориальном органе Федерального казначейства (в соответствующем разделе для учета операций по приносящей доход деятельности), либо на лицевом счете, открытом этой организации в финансовом органе субъекта Российской Федерации либо муниципального образования, в порядке, предусмотренном для учета операций со средствами от приносящей доход деятельности.
На основании пункта 14 Правил страховые медицинские организации (при их отсутствии - территориальные фонды) и медицинские организации отражают обособленно в бухгалтерском учете поступление и расходование средств в рамках региональных программ модернизации здравоохранения субъектов Российской Федерации и ежемесячно представляют соответственно в территориальные фонды и страховые медицинские организации отчеты о поступлении и расходовании средств в порядке и по форме, которые устанавливаются Федеральным Фондом ОМС.
Указанные средства включаются в плановые показатели по поступлениям Плана финансово хозяйственной деятельности федерального государственного учреждения и отражаются по строке «поступления от оказания учреждением услуг (выполнения работ), относящихся в соответствии с уставом учреждения к его основным видам деятельности, предоставление которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе, а также поступлений от иной приносящей доход деятельности» табличной формы Плана.


Вопрос:	Показатели финансового состояния, сведения об имуществе учреждения, остатки на начало года в разделе «Показатели по поступлениям» и др. – отражаются по состоянию на 1 января 2012 г. или на дату составления плана?

Ответ:	Правила отражения сведений в плане финансово хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, подведомственных Министерству, установлены приказом Минздравсоцразвития России от 27.08.2010 № 765н «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации» (далее – Порядок).
Как указано в пункте 6 Порядка показатели финансового состояния учреждения (данные о нефинансовых и финансовых активах, обязательствах) в табличной части Плана отражаются сведения на последнюю отчетную дату, предшествующую дате составления Плана. Кроме того в табличной части содержатся сведения о плановых показателях по поступлениям и расходам (выплатам) учреждения.
Согласно примечанию к таблице «Показатели по поступлениям и расходам (выплатам) учреждения) по строке:
«Остаток средств на начало планируемого года» указывается планируемый остаток средств на начало планируемого года;
«Остаток средств на конец планируемого года» указывается планируемый остаток средств на конец планируемого года.



