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Правительство 
Российской Федерации





В соответствии с пунктом 3 Поручения Правительства Российской Федерации от 16.10.2010 № СС-П16-7135 Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации сообщает.
На основании информации, направляемой субъектами Российской Федерации в Минздравсоцразвития России, проводится мониторинг мероприятий, осуществляемых в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в сферах здравоохранения и социального обслуживания (социальной защиты) населения.
Обзор информации о лучшем региональном и муниципальном опыте реализации Федерального закона № 83-ФЗ в сферах здравоохранения и социального обслуживания (социальной защиты) населения за отчетный период будет размещен на официальном сайте Минздравсоцразвития России.
В рамках реализации Федерального закона № 83-ФЗ в субъектах Российской Федерации в целом сформирована нормативная правовая база для перехода финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания в виде субсидии. 
Наиболее полные сведения представили: Воронежская, Ивановская, Калужская, Костромская, Курская, Московская, Липецкая, Орловская, Рязанская, Тульская, Ярославская, Калининградская, Ленинградская, Мурманская, Новгородская, Псковская, Волгоградская, Кировская, Амурская, Оренбургская, Пензенская, Самарская, Ульяновская, Иркутская, Омская области, Республики Адыгея, Карелия, Коми, Бурятия, Башкортостан, Дагестан, Марий Эл, Татарстан и Чувашская Республика, Краснодарский, Пермский, Забайкальский, Ставропольский, Красноярский и Хабаровский края, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,  Ямало-Ненецкий, Чукотский и Ненецкий автономные округа, Еврейская автономная область, города федерального значения Москва и Санкт-Петербург.
В указанных субъектах Российской Федерации внесены изменения в уставы государственных и муниципальных учреждений, определены перечни недвижимого и особо ценного движимого имущества, сформированы государственные задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ), утверждены планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов.
Кроме того, в ряде учреждений здравоохранения и социального обслуживания (социальной защиты) Костромской, Вологодской, Саратовской, Иркутской, Кемеровской и Амурской областей, Республик Карелия и Коми были проведены пилотные проекты по переходу в 2011 году на финансовое обеспечение в форме субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания.
По состоянию на 26 декабря 2011 года государственные задания на 2012 год в сфере здравоохранения утверждены в 16 субъектах Российской Федерации, в сфере социальной защиты – в 18 субъектах Российской Федерации (перечень субъектов Российской Федерации приведен в приложении к письму).
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Перечень субъектов Российской Федерации, учреждения здравоохранения и социального обслуживания (социальной защиты) которых переходят на финансирование в виде субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания с 1 января 2012 года


	В сфере здравоохранения:

	В сфере социального обслуживания (социальной защиты):


	1. Воронежская область;
2. Ивановская область;
3. Курская область;
4. г.Москва;
5. Мурманская область;
6. Ненецкий автономный округ;
7. Краснодарский край;
8. Волгоградская область;
9. Республика Татарстан;
10. Оренбургская область;
11. Самарская область;
12. Ханты-Мансийский автономный округ – Югра;
13. Ямало-Ненецкий автономный округ;
14. Забайкальский край;
15. Кемеровская область;
16. Ставропольский край.


	1. Воронежская область;
2. Ивановская область;
3. Тамбовская область;
4. Курская область;
5. г.Москва;
6. Мурманская область;
7. Псковская область;
8. г.Санкт-Петербург;
9. Краснодарский край;
10. Астраханская область;
11. Волгоградская область;
12. Республика Мордовия;
13. Тюменская область;
14. Ханты-Мансийский 
автономный округ – Югра;
15. Ямало-Ненецкий автономный округ;
16. Забайкальский край;
17. Кемеровская область;
18. Хабаровский край.







