Об обеспечении организации и проведения ротации государственных гражданских служащих в соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. № 395-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с введением ротации на государственной гражданской службе», а также финансировании данных мероприятий

В соответствии с подпунктом 8) а) пункта 2 поручения Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2012 г. № ВЗ-П17-1929 Минтруду России совместно с Минфином России и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти необходимо обеспечить организацию и проведение ротации государственных гражданских служащих в соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. № 395-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с введением ротации на государственной гражданской службе» (далее – Федеральный закон № 395-ФЗ), а также финансирование данных мероприятий. 

В этой связи Минтруд России доводит до сведения федеральных органов исполнительной власти следующую информацию.

Нормативное правовое обеспечение процессов введения и реализации механизма ротации федеральных государственных гражданских служащих в федеральных органах исполнительной власти завершено.

Так, в целях реализации положений Федерального закона № 395-ФЗ, вступившего в силу с 1 января 2013 года, приняты следующие нормативные правовые акты:

- постановление Правительства Российской Федерации 27 октября 2012 г. № 1103 «Об обеспечении федеральных государственных гражданских служащих, назначенных в порядке ротации на должность федерального государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, служебными жилыми помещениями и о возмещении указанным гражданским служащим расходов на наем (поднаем) жилого помещения»;

- приказ Минтруда России от 21 декабря 2012 г. № 616н «Об утверждении методики определения предельной стоимости найма (поднайма) одного квадратного метра общей площади жилого помещения, применяемой для расчета размера возмещения расходов на наем (поднаем) жилого помещения федеральным государственным гражданским служащим, назначенным в порядке ротации на должность федеральной государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации» (зарегистрирован в Минюсте России 19 февраля 2013 г. № 27201);

- приказ Минтруда России от 31 января 2013 г. № 37н «Об утверждении предельной стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения на 2013 год, применяемой для расчета размера возмещения расходов на наем (поднаем) жилого помещения федеральным государственным гражданским служащим, назначенным в порядке ротации  на должности федеральной государственной гражданской службы, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации» (зарегистрирован в Минюсте России 12 марта 2013 г. № 27612).

В целях обеспечения финансирования мероприятий по осуществлению ротации на федеральной государственной гражданской службе в части расходов, связанных с назначением федеральных государственных гражданских служащих в порядке ротации на должности федеральной государственной  гражданской службы в федеральный орган исполнительной власти (территориальный орган), расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, Минфином России подготовлены предложения по изменению части 1 статьи 24 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», касающиеся возможности внесения федеральными органами исполнительной власти в 2013 году изменений в показатели сводной бюджетной росписи федерального бюджета.

После вступления в силу проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» федеральным органам исполнительной власти необходимо обращаться в Минфин России с предложением об увеличении бюджетных ассигнований на обеспечение реализации мероприятий по ротации с подтверждающими документами и расчетами в следующем составе:

- приказ федерального органа исполнительной власти об утверждении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в территориальных органах, по которым предусматривается ротация федеральных государственных гражданских служащих, зарегистрированный Минюстом России в установленном порядке;

- выписка из плана проведения ротации федеральных государственных гражданских служащих, утвержденного в соответствии с частью 3 статьи 60.1 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», отражающая сведения о количестве федеральных государственных гражданских служащих назначаемых в порядке ротации на должности федеральной государственной  гражданской службы в федеральный орган исполнительной власти (территориальный орган), расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации;

- справка об отсутствии служебных жилых помещений на балансе федерального органа исполнительной власти;

- расчеты:

размера возмещения расходов за наем (поднаем) жилого помещения; 

расходов по провозу имущества федерального государственного гражданского служащего; 

расходов по обустройству на новом месте жительства;

расходов на проезд федерального государственного гражданского служащего и членов его семьи к месту прохождения службы;

расходов на выплату суточных.

При подготовке вышеуказанных расчетов необходимо учитывать следующее.

Расчет размера возмещения расходов за наем (поднаем) жилого помещения производится исходя из пунктов 7, 8 и 13 Правил обеспечения федеральных государственных гражданских служащих, назначенных в порядке ротации на должность федеральной государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, служебными жилыми помещениями и возмещения указанным гражданским служащим расходов на наем (поднаем) жилого помещения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2012 г. № 1103, и предельной стоимости найма (поднайма) 1 кв. метра общей площади жилого помещения на 2013 год, применяемой для расчета размера возмещения расходов на наем (поднаем) жилого помещения федеральным государственным гражданским служащим, назначенным в порядке ротации на должность федеральной государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, утвержденной приказом Минтруда России от 31 января 2013 г. № 37н. 

Расчеты расходов по провозу имущества федерального государственного гражданского служащего производятся исходя из подпункта «в» пункта 2 Правил возмещения расходов, связанных с переездом федерального государственного гражданского служащего и членов его семьи в другую местность при переводе федерального государственного гражданского служащего в другой федеральный государственный орган, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11 августа 2007 г. № 514. 

Имеющиеся ограничения: 

- имущество весом до 20 тонн;

-  провоз осуществляется железнодорожным, водным и автомобильным транспортом общего пользования, кроме такси, но не выше тарифов, предусмотренных для перевозки грузов (грузобагажа) железнодорожным транспортом. При отсутствии указанных видов транспорта гражданскому служащему возмещаются расходы по провозу имущества воздушным транспортом от ближайшей к месту службы федерального государственного гражданского служащего железнодорожной станции или от ближайшего морского либо речного порта, открытого для навигации в данное время.

