Пояснительная записка к проекту приказа Минтруда России

«О рабочей группе по общественному обсуждению вопросов апробации и подготовки нового приложения к действующим  классификациям и критериям, используемым при осуществлении медико-социальной экспертизы, учитывающего особенности детского возраста, в ходе пилотного проекта, техническое задание которого утверждено приказом Минтруда России от 28.11.2016 г. № 675н»

Проект приказа Минтруда России «О рабочей группе по общественному обсуждению вопросов апробации и подготовки нового приложения к действующим  классификациям и критериям, используемым при осуществлении медико-социальной экспертизы, учитывающего особенности детского возраста, в ходе пилотного проекта, техническое задание которого утверждено приказом Минтруда России от 28.11.2016 г. № 675н» (далее соответственно – проект приказа, Пилотный проект) подготовлен  в целях осуществления общественного обсуждения вопросов апробации и подготовки нового приложения к действующим  классификациям и критериям, используемым при осуществлении медико-социальной экспертизы, утвержденного приказом Минтруда России от 17.12.2015 г.              № 1024н,  учитывающего особенности детского возраста, в ходе Пилотного проекта, в федеральном казенном учреждении «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Воронежской области» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и федеральном казенном учреждении «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Смоленской области» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
Издание проекта приказа позволит утвердить состав соответствующей рабочей группы,  деятельность которой позволит повысить эффективность по подготовке предложений по минимизации и (или) устранению рисков при внедрении результатов Пилотного проекта.
